

Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2022-2023)

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ - 0739001

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 29/06/2023

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το Μουσικό Γυμνάσιο Λιβαδειάς είναι ένα νεοσύστατο Σχολείο(ιδρύθηκε το 2017) με 89 μαθητές και έχει έδρα τον Άγιο Γεώργιο Βοιωτίας. Το Σχολείο στεγάζεται σε ένα παλιό πέτρινο κτίριο(Πρώην Πνευματικό Κέντρο)όπου έγιναν παρεμβάσεις για την μετατροπή και στέγαση του Μουσικού Σχολείου. Ο εξοπλισμός του και η επάρκεια των χώρων του δεν είναι επαρκής.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι Εκπαιδευτικοί του σχολείου : Σχεδίασαν την ετήσια πορεία της διδασκαλίας τους, αξιοποιώντας όλες τις σύγχρονες και καινοτόμες θεωρίες μάθησης και διδακτικά μοντέλα προς όφελος των μαθητών/τριων του σχολείου. Ανέπτυξαν διδακτικά σενάρια εφαρμόζοντας τα με μεγάλη επιτυχία. Συνεργάστηκαν με τους/τις συναδέλφους τους με σκοπό την ανατροφοδότηση των διδακτικών πρακτικών και μεθόδων που εφάρμοσαν. Ενθάρρυναν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/ -τριών στη διαδικασία της μάθησης, καθιστώντας το κάθε μάθημα πιο εύληπτο και κατανοητό για το μαθητή. Μεριμνώντας, ταυτόχρονα, ώστε να γίνονται όλοι/ -ες οι μαθητές/ -ήτριες αποδεκτοί από τους συμμαθητές τους και τις συμμαθήτριάς τους ανεξάρτητα από τις μαθησιακές δυσκολίες που έχουν. Οργάνωσαν και υλοποίησαν αποτελεσματικά την εξ αποστάσεως διδασκαλία(όταν απαιτήθηκε) με βάση τα διαθέσιμα μέσα και τις δεδομένες συνθήκες . Οι μαθητικές κοινότητες λειτούργησαν σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας τους και σε συνεργασία με τον σύλλογο διδασκόντων συμμετείχαν ενεργά στη λειτουργία του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Μερικά από τα μαθήματα μουσικής παιδείας (όπως κλαρίνο, τρομπέτα, ηλεκτρική κιθάρα, ηλεκτρικό μπάσο και ευρωπαϊκά κρουστά) διδάχθηκαν με μεγάλη καθυστέρηση επειδή οι εκπαιδευτικοί τοποθετήθηκαν σταδιακά μέχρι και αρχές Δεκεμβρίου 2022.

Το Σχολείο δεν διαθέτει εργαστήριο Φυσικών Επιστημών ούτε Βιβλιοθήκη.

Το Σχολείο δεν διαθέτει ακόμα σε όλα τα μαθήματα μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό. Αθλητικές εγκαταστάσεις στο Σχολείο δεν υπάρχουν. Τα παιδιά αθλούνται στον άυλιο χώρο του Δημοτικού Σχολείου του Αγίου Γεωργίου (όποτε επιτρέπουν οι συνθήκες) και οι παραδοσιακοί χοροί γίνονται στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Σχολείου.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το Μουσικό Γυμνάσιο Λιβαδειάς λειτουργεί με σαφείς καθορισμένους και διακριτούς ρόλους Διοίκησης, Εκπαιδευτικών, Μαθητών και Γονέων ώστε όλοι μαζί να υλοποιήσουμε τους στόχους της Δημόσιας εκπαίδευσης. Συμμετέχει σε όλους τους εγκεκριμένους από το Υπουργείο Παιδείας Διαγωνισμούς Μαθηματικών, Φυσικών Επιστημών, Λογοτεχνικούς κλπ και σε Φεστιβαλ Μουσικών Σχολείων όπως της Ξάνθης.

Σημεία προς βελτίωση

Στο Σχολείο δεν υπάρχει διοικητικό προσωπικό, ούτε υποδιευθυντής.

Στο Βοηθητικό προσωπικό ανήκουν δύο καθαρίστριες που απασχολούνται με σύμβαση έργου.

Με βάση τις ουσιαστικές ανάγκες για την βελτίωση της λειτουργίας του Σχολείου προτείνουμε να ληφθεί μέριμνα ώστε:

- ι) να γίνουν οι απαιτούμενες ενέργειες από το Δήμο Λεβαδέων για την συντήρηση του κτιρίου.
- ιι) να κτιστούν αίθουσες για τα μουσικά μαθήματα και για τα μαθήματα γενικής παιδείας καθώς επίσης να δημιουργηθούν εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και Βιβλιοθήκη.
- ιιι) να διατεθεί ένας εργαζόμενος για γραμματειακή υποστήριξη εξ αιτίας αυξημένου διοικητικού έργου στο σχολείο(Μουσικό Σχολείο).

Το Σχολείο δεν δικαιούται υποδιευθυντή (μικρός αριθμός τμημάτων, ολοήμερο) και δεν διαθέτει όλες τις οργανικές θέσεις (νεοσύστατο) με μόνιμο προσωπικό με αποτέλεσμα να υπάρχει και προσωπικό που διατίθεται από άλλα σχολεία για συμπλήρωση διδακτικού ωραρίου ή με αποσπάσεις.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το Σχολείο ως Μουσικό Σχολείο είναι ανοικτό στην κοινωνία. Αυτό φαίνεται από τις εκδηλώσεις του Σχολείου (Συναυλίες, συμμετοχές σε δράσεις του Δήμου Λεβαδέων κλπ).

Σημεία προς βελτίωση

Βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

3

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις)

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Λειτουργία

Διοικητική λειτουργία

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

3

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις)

Σχολείο και κοινότητα

Σχολείο και κοινότητα

Σχολείο και κοινότητα

Λειτουργία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

0

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις

-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Το σχολείο ανταποκρίθηκε πλήρως στις διαφορετικές ανάγκες και δυσκολίες των μαθητών/τριών μέσα από την εφαρμογή ορθών πρακτικών που αφορούν σε διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση. Η πλήρης και συστηματική αξιοποίηση όλων των εμπλεκόμενων στην εκπαιδευτική διαδικασία κινητοποίησε θετικά τους/τις μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς του σχολείου ώστε να συμμετέχουν σε προγράμματα και σε δράσεις εκτός ωρολογίου προγράμματος(περιβαλλοντική,θέατρο ραδιόφωνο και φυσικά στον όμιλο) .

Οι δράσεις που ανέπτυξε το σχολείο σε συνδυασμό με το πλαίσιο εφαρμογής των δυνατοτήτων που παρέχονται από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας και τις σχέσεις που μπορεί να αναπτυχθούν με το εξωτερικό περιβάλλον/κοινότητα, αποτέλεσαν σημαντικό παράγοντα επίτευξης του στόχου του Σχολείου σε μεγάλο βαθμό, βάσει του οποίου το σχολείο καθίσταται οργανισμός μάθησης, προάγοντας την εξωστέφειά του στην κοινωνία .

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι όποιες δυσκολίες που παρουσιάστηκαν (όπως η εύρεση χρόνου υλοποίησης προγραμμάτων, επισκέψεων κλπ.) ξεπεράστηκαν χάρη στην εφαρμογή καλών πρακτικών(καλό παιδαγωγικό κλίμα) για την προώθηση και συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε δράσεις που ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντά τους και που τους παρακινούν θετικά να συμμετέχουν σε αυτές.

Φυσικά σε όλο αυτό το εγχείρημα είχαμε την άριστη συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων /κηδεμόνων του Σχολείου.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

Ανάπτυξη, συντήρηση και λειτουργία ιστοσελίδας μουσικού σχολείου

Στόχος Βελτίωσης

Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του Μουσικού Σχολείου είναι η εξωστρέφεια του και οι εκδηλώσεις και δράσεις που προσφέρει στην τοπική κοινωνία. Τη σχολική χρονιά 2021-22 σχεδιάσαμε με επιτυχία την ιστοσελίδα του σχολείου www.mousikolivadias.gr, ένα εργαλείο που βοήθησε τόσο στην προώθηση και προβολή των δράσεων μας αλλά και προσέλκυσε το ενδιαφέρον μελλοντικών μαθητών, γονέων και τοπικών φορέων. Μέσα από αυτό το εργαλείο, γονείς, μαθητές, φίλοι και λοιποί ενδιαφερόμενοι γνώρισαν και ήρθαν κοντά στις δράσεις μας. Φέτος επιθυμούμε την περαιτέρω συμμετοχή της διδακτικής και μαθητικής κοινότητας του σχολείου όσον αφορά την φιλοξενία υλικού στην ιστοσελίδα αλλά και τον σχεδιασμό τομέων που δεν μπορέσαμε να ολοκληρώσουμε την περσινή χρονιά.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η ιστοσελίδα του μουσικού σχολείου www.mousikolivadias.gr που σχεδιάστηκε και λειτούργησε για πρώτη φορά κατά το σχολικό έτος 2021-2022 συνέχισε και φέτος να εξυπηρετεί τις ανάγκες προβολής και επικοινωνίας του σχολείου με τους φίλους, το κοινό, τους μαθητές και τους γονείς των μαθητών μας. Όλες οι δράσεις του σχολείου καταγράφονται και προβάλλονται μέσω της ιστοσελίδας μέσα σε δύο με τρεις ημέρες από την ολοκλήρωσή τους. Δημιουργήθηκε φέτος ειδικός ιστότοπος για τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων του σχολείου καθώς και για τα εκπαιδευτικά project του σχολείου (Θεατρική Ομάδα, Όμιλος Μουσικής, Ευρωπαϊκό Σχολικό Ραδιόφωνο) με σκοπό την καταγραφή και ανάρτηση των δράσεων. Περισσότεροι καθηγητές έδειξαν ενδιαφέρον με σκοπό την προβολή των project και των εργασιών των μαθημάτων τους μέσω της ιστοσελίδας και φυσικά υπήρξε αδιάκοπη ενημέρωση των γονέων μέσω της ιστοσελίδας της γραμματείας και των ανακοινώσεων. Μετά από εκπαιδευτικές επισκέψεις του σχολείου μας και εκδρομικές δράσεις, δημοσιεύτηκε φωτογραφικό υλικό και δημιουργήθηκαν βίντεο που φιλοξενήθηκαν στο κανάλι του σχολείου στο YouTube και με αυτό τον τρόπο μεγάλωσε το ενδιαφέρον και αυξήθηκε η επισκεψιμότητα της σελίδας ειδικότερα κατά την περίοδο μεγάλων εκδηλώσεων του σχολείου. Δυστυχώς η πλατφόρμα weebly όπου φιλοξενεί την ιστοσελίδα δεν επιτρέπει στο πλάνο το οποίο χρηματοδοτεί το σχολείο πλήρεις αναφορές όσον αφορά την επισκεψιμότητα με προβολή ετήσιας βάσης. Ενδεικτικά παρακολουθήσαμε τους μήνες Μάρτιο-Απρίλιο σε σύγκριση με περσινά δεδομένα και παρατηρήσαμε αύξηση των επισκεπτών σε μέσο όρο καθημερινών επισκέψεων από 20-30 που ήταν το 2022 σε 50-130 το 2023! Συνεχίζει να γίνεται συνεχής μελέτη και σύγκριση με ιστοσελίδες άλλων μουσικών σχολείων και όχι μόνο με σκοπό την εμπλουτισμό και την βελτίωση της ιστοσελίδας και υπάρχουν πολλές ιδέες που θα θέλαμε να συμπεριληφθούν. Δυστυχώς ο σχεδιασμός δεν προχωρά όσο γρήγορα θα θέλαμε λόγω έλλειψης προσωπικού και μεγάλου φόρτου εργασιών που καλούμαστε να καλύψουμε σε ένα σχολείο που από τη φύση του διοργανώνει πολλές δράσεις και έχει αυξημένες ανάγκες και επικοινωνιακή κάλυψη. Σταδιακά έχουμε αρχίσει να εμπλέκουμε μαθητές και να τους εκπαιδεύουμε στην λήψη βίντεο και φωτογραφιών ή στη χρήση ηχοληπτικών μέσων με

σκοπό την εξοικονόμηση ανθρώπινων πόρων και χρόνου. Συνεχίζουμε σταθερά στην λειτουργία και αναβάθμιση της ιστοσελίδας του σχολείου μας ως βασικό εργαλείο επικοινωνίας, ανάπτυξης και προβολής του έργου μας.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

mousikolivadias.gr

Πρακτική 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

« Ενασχόληση με ομίλους, σχολικές δραστηριότητες, προγράμματα» « Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις

Στόχος Βελτίωσης

Στους παρόντες δείκτες θα σχεδιαστεί η προσπάθεια του σχολείου μας να δραστηριοποιηθεί καλλιτεχνικά, πολιτιστικά και αθλητικά, θα οριστούν τα σχολικά προγράμματα και διαγωνισμοί και όμιλοι. Οι δράσεις εντάσσονται στην ανάγκη της σχολικής κοινότητας για εφαρμογή και πραγματοποίηση εκπαιδευτικών πρακτικών, με δεδομένο τον ιδιαίτερο χαρακτήρα του σχολείου, ως μουσικό σχολείο.

Ενέργειες Υλοποίησης

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι προγραμματισμένες για τη σχολική χρονιά εκδηλώσεις που αφορούν τη μουσική, την τέχνη, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και άλλες αναμένονται να ολοκληρωθούν τον Ιούνιο μετά τις προαγωγικές εξετάσεις των μαθητών, όπως η τελική συναυλία μουσικών συνόλων του σχολείου, η παρουσίαση αποτελεσμάτων θεατρικού εργαστηρίου και ομάδας ραδιοφώνου.

Οκτώβριος 2022

Γιορτή 28^{ης} Οκτωβρίου <https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/5902227>

Νοέμβριος 2022

Εκδρομή Περιβαλλοντικής
στην Παύλιανη

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/7795539>

Επίσκεψη στο Πλανητάριο

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/5409793>

Ημέρα αφιερωμένη στο
περιβάλλον

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/2839764>

Γιορτή 17^{ης} Νοέμβρη

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/-174454085>

Δεκέμβριος 2022

Πρόγραμμα Stand up
symphony-Κρατική
Ορχήστρα Θεσ/νίκης

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/stand-up-symphony>

Συναυλία ατομικών
οργάνων-φλάουτων και
κιθάρας

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/5365241>

Χριστουγεννιάτικη
Συναυλία

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/6183415>

Ύμνοι και Κάλαντα στον
Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/9664746>

Κάλαντα στους δρόμους
της πόλης

https://www.youtube.com/watch?v=s_b2gove3b8

Ιανουάριος 2023

Περιβαλλοντική ομάδα,
Δάσος Μοσχοποδίου

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/4877524>

Ομάδα Βόλευ

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/1186429>

Μάρτιος 2023

Α Χαιρετισμοί στον
Μητροπολιτικό Ναό
Λιβαδειάς

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/5422203>

Η Θεατρική Ομάδα στο
Θέατρο Τέχνης

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/4522876>

Γιορτή 25^{ης} Μαρτίου

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/-25>

<https://www.mousikolivadias.gr/omicronmualphadeltaalpha-piepsilonpsilonrhoiotabetaalphalambdalambdaomicronnutauomicronsigma.html>

Περιβαλλοντική Ομάδα

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/5865978>

Όμιλος Μουσικής

<https://www.mousikolivadias.gr/omicronmuiotalambdaomicronsigma-muomicronupsilonsigmaiotakappaetasigma.html>

Απρίλιος 2023

Εαρινές εκδηλώσεις:
Φεστιβάλ Θρησκευτικής
Μουσικής στη Θήβα,
Εαρινή Συναυλία μουσικών
Συνόλων, Παραμύθι «τα
Τρία Λυκάκια» σε
συνεργασία με το Δημ. Σχ.
Αγίου Γεωργίου

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha/archives/04-2023>

Φεστιβάλ «Ξάνθη, πόλις
ονείρων, μουσικών
σχολείων»

<https://www.mousikolivadias.gr/nuepsilonalpha>

Τελική Συναυλία,

16 -17 Ιουνίου, συμμετοχή σε τοπικό φεστιβάλ, <https://www.youtube.com/watch?v=40meLG7>

Φεστιβάλ

19 Ιουνίου Τελική Συναυλία

Σχολικό Ραδιόφωνο

<https://www.mousikolivadias.gr/sigmachiomicronlambdaiotakappaomicron-rhoalphadeltaiotaomicronphiomeganuomicron.html>

Θεατρική Ομάδα

<https://www.mousikolivadias.gr/thetaepsilonalphaurhoiotakappaomicron-epsilononrhogammaalphasigmatauetarhoiota.html>

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

<https://www.mousikolivadias.gr/omicronmuiotalambdaomicronsigma-muomicronupsilonsigmaiotakappaetasigma.html>

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Αξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Θέμα 2

Αξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

το προσωπικό του σχολείου ενημερώθηκε για τρέχοντα σεμινάρια και δράσεις επιμόρφωσης που παρέχονται από αναγνωρισμένους φορείς όπως το ΙΕΠ ή πανεπιστημιακά τμήματα που διαθέτουν προγράμματα επιμόρφωσης διά ζώσης ή εξ' αποστάσεως. Καθηγητές του σχολείου έχουν ήδη επιμορφωθεί μέσω του κύκλου εκπαίδευσης για τα εργαστήρια δεξιοτήτων και είναι σε θέση να διδάξουν τις αντίστοιχες θεματικές. Οι καθηγητές που έχουν αναλάβει τη συμμετοχή του σχολείου στο πρόγραμμα European School Radio, παρακολούθησαν εξ αποστάσεως αντίστοιχες επιμορφώσεις για την οργάνωση της δράσης.
